

**ДО
ВЪРХОВНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
ПРОКУРОРСКА КОЛЕГИЯ**

Уважаеми членове на Върховния съдебен съвет,

До този момент различни организации и професионални сдружения изразиха становища във връзка с Вашето решение за издигане на кандидатура на колега за Главен прокурор на Република България. Колкото и странно да звучи, и политически формирания издигнаха лозунги и най-вече се противопоставиха на него, макар то да се базира на строго определена и ясно разписана законова процедура. Противопоставянето беше открито, остро и нямащо нищо общо с Вашите прозрачни действия в тази насока. Те бяха съобразени и с очакванията кандидатурата да отговаря на точно определени качества, както и да е от професионалните среди на прокуратурата и следствието. Такива становища бяха изразени и от Камарата на следователите в България и от Асоциацията на прокурорите в България, чиито членове са и болшинството от нас, и които предварително бяхме ясно изразили позицията си относно качествата на бъдещия главен прокурор.

Атаките спрямо Вашето сегашно решение провокираха отново прокурорските и следствените общности да изразят категорично подкрепа за него. Такава в Апелативен район - Пловдив до този момент изразиха колегите от Районна прокуратура - Пловдив, Районна прокуратура - Стара Загора, Районна прокуратура - Казанлък, Окръжна прокуратура - Стара Загора, Районна прокуратура - Чирпан, Районна прокуратура - Свиленград, Районна прокуратура - Хасково, Районна прокуратура - Димитровград, Окръжна прокуратура - Хасково, Районна прокуратура - Харманли, Окръжна прокуратура - Смолян.

Кое налага да се вземе още веднъж становище по въпроса?

Това е Декларацията на Адвокатския съвет в гр. Пловдив от 08.08.2019 г. В нея се отправят лични нападки, на които не е редно и няма как да се отговори в този момент, включително и от ВСС. Впрочем в тази насока, процедурата, разписана от Закона за съдебната власт, е ясна. Всеки орган, гражданин, организация, сдружение могат да задават въпроси към излъчения кандидат, на които той ще отговори при провеждане на събеседването. Така че в момента ни се струва, че не се цели компрометиране само личността на излъчения кандидат, колкото компрометиране на Вашето решение, както и законовите основания на базата, но които то е взето. По този начин, като че ли се цели атака срещу учредените с последните изменения на Конституцията, статут на органите

на съдебната власт и начини на избирането на техните ръководители. Тук с учудване може да се отбележи само едно обстоятелство, а то е, че в битката срещу този статут, на този етап, най-активни са именно представителите на тези сили, които през 2016 г. бяха неговите основоположници. Това ни навежда на мисълта, че на тези атаки не трябва да се гледа сериозно, но и в същото време считаме, че се налага, и то задължително, да се подкрепи кадровия орган на съдебната власт. Ето защо, изразявайки още веднъж категоричното си несъгласие с изразеното становище на Адвокатски съвет- гр. Пловдив, подкрепяме решението на Прокурорската колегия на ВСС, взето в рамките на процедурата за издигане на номинацията на колега за Главен прокурор. Подкрепяме и всички становища, изразени до този момент от колегите от страната във връзка с качествата на предложената кандидатура.

Желаем членовете на ВСС спокойно и уверено до довършат започнатата процедура, като в тази насока винаги ще имат нашето съдействие. Твърдо ще застанем зад техните решения, когато те са съобразени с Конституцията и Закона за съдебната власт.

Тази Декларация е приета на Общо събрание на прокурорите от Апелативна прокуратура - Пловдив, Окръжна прокуратура - Пловдив, Районна прокуратура - Асеновград, Районна прокуратура - Карлово, Районна прокуратура - Първомай и следователите от Следствения отдел към Окръжна прокуратура - Пловдив, проведено се на 12.08.2019 г.